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Gita in bici 
Ciclovia Alpe Adria da Palmanova a Grado

Domenica 04 settembre 2016

Dislivello positivo: - mt

Distanza totale giro: 36Km circa

Difficoltà tecnica : TC
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La famosa ciclovia Alpe Adria collega la città stella ta di Palmanova ad Aquileia e Grado, un itinerario ciclabile di nuova realizzazione e sicuro che si estende per circa 24 Km (da Palmanova a Grado). Il percorso interessa una delle zone più rilevanti dal punto di vista storico e ambientale della Regione: pedalando si possono ammirare il particolare sviluppo urbanistico della città fortezza di Palmanova, attraversare il borgo di Strassoldo, il parco archeologico di Aquileia e infine il magnifico panorame della laguna di Grado. La ciclovia Alpe Adria fa parte di un progetto transfrontaliero che collega Salisburgo a Grado con un itinerario ciclabile di quasi 380km e nel 2015 è stat eletta ad Amsterdam come “pista ciclabile dell’anno”, vantando 700 mila transiti solo nell’anno 2014.

Domenica mattina ore 6,30 ritrovo per caricare le bici e salire in corriera. Alle 7,00 si parte in direzione S.Maria la Longa da dove inforcheremo le bici in direzione Palmanova verso le 10,00 circa. Ore 11.30 circa arrivo e visita  ad Aquileia. Ore 15,00 circa arrivo in spiaggia a Grado.

Per chi vuole ci sarà anche la possibilità di fare un bagno post pedalata…

Attenzione: è OBBLIGATORIO avere almeno una camera d’aria della misura corretta per la propria bicicletta oltre ovviamente ad una bici in ordine. È inoltre caldamente consigliato l’uso del casco.

Arrivo previsto per le 19,30 circa a Marano.

Iscrizione da Martedi 23 Agosto in sede ore 20,30 vi aspettiamo numerosi , Quota assicurativa per i non soci CAI 8 euro.
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Attrezzatura

Casco (consigliato), abbigliamento impermeabile, crema solare, kit attrezzi o comunque una camera d’aria, acqua e pranzo al sacco.

Vi aspettiamo numerosi!!!

Per qualsiasi informazione: Giulio Novella 3280326524, Fabris GianStefano 3473248419 o gembikemarano@gmail.com
